
Нови  амандмани  за  брже
провођење имовинских закона
Организације  укључене  у  план  за  имплементацију  имовинских
закона, ПЛИП (ОЕБС, ОХР, УНХЦР и ЦРПЦ), желе скренути пажњу на
недавно објављивање амандмана на имовинске законе у службеним
гласницима ентитета, а које је наметнуо Виски представник.
Амандманима  се  уводи  одређени  број  значајних  промјена  по
питањима као што су вишеструко кориштење стамбених јединица и
доступност  алтернативног  смјештаја,  а  с  циљем  убрзавања
завршне фазе имплементације имовинских закона.

Организације ПЛИП-а очекују да одговарајуће власти у БиХ у
потпуности проведу ове амандмане, као дио њихових напора да
заврше процес имплементације имовинских закона до краја 2003.
године.

Амандмани обухватају сљедећа питања у оба ентитета:

Сви  вишеструки  корисници  ће  се  суочити  са  новчаним
казнама уколико не ослободе стамбене јединице чији су
илегални  корисници,  у  оквиру  рока  који  назначен  у
административној  одлуци  која  није  издата  у  њихову
корист. Примјеном ових прописа омогућит ће се да службе
за  стамбена  питања  не  губе  вријеме  и  средства  на
деложације  вишеструких  корисника.
Власти  више  неће  бити  одговорне  за  штету  начињену
приватној имовини у којој је извршена деложација, и гдје
су подузети сви законски кораци да се власник имовине
обавијест о деложацији.
Уколико службе за имовинска питања утврде да ратне и
поратне  размјене  или  трансфери  имовине  испуњавају
формално-законске  увјете  да  буду  проглешене  валидним,
оне морају суспендирати процес доношења административне
одлуке  у  таквим  случајевима  и  упутити  заинтересиране
стране компетентном суду ради коначне одлуке. Уколико
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службе за имовинска питања утврде да су размјене или
трансфери службено неважећи, морају донијети и провести
административну одлуку о поврату имовине.
Општински уреди Министарства за избјеглице и расељена
лица Републике Српске сада могу обезбједити алтернативни
смјештај  било  гдје  у  Републици  Српској,  привременом
кориснику који на њега има право, а који је расељено
лице  у  општини  у  њиховој  надлежности.  Ово  усклађује
закон у Републици Српској са сличним одредбама у БиХ
Федерацији.
Прописи о минималном простору за алтернативни смјештај
су сада усклађени. Овим прописима се ограничење посебно
односи  на  случајеве  гдје  је  од  стране  одговарајућих
власти обезбјеђен алтернативни смјештај или када чланови
породице  привременог  корисника  из  1991.  године  имају
смјештај у ентитету или општини чији су становници од
1991. године.


